

新老交替 风清气正 能干实干

村(社区)“两委”换届气象新



1月2日,沁阳市柏香镇李桥村举行支部委员会换届选举大会,选举产生了该村新一届支部委员会。杨帆摄

舞钢市李庄村

双学士回村当支书

本报讯 (记者丁需学 通讯员白东亮) 1月7日,舞钢市尹集镇召开新当选村支委委员培训会,该镇李庄村新任党支部书记刘威也参加了培训学习。

据了解,尹集镇在这次村“两委”换届选举中,19个行政村共选出村党组织委员59名,村党支部书记19名,其中女党支部书记3名。在新入选的59名成员中有男性39名,女性20名;有大专以上学历5人,大专以上学历占比8%。35岁以下6人,35岁-45岁的14人。

刘威出生于尹集镇李庄村肖湾村民组,2011年本科毕业于郑州大学升达经贸管理学院金融系,毕业后受聘于一家保险公司上班。由于业绩突出,很快从一般职员晋升为业务经理,月薪8000元以上。在职期间,他又自学考取了河南城建学院土木工程专业本科学历。这次在舞钢市村级党组织换届中,他是唯一一位双本科学历的村党支部书记。

问及为啥舍弃高薪回村任职时,刘威说:“看到家乡乡亲们对乡村振兴美好生活的迫切渴望,我和当教师的妻子商量,愿意舍小我奉献大家,想给乡亲们干点事。我有这个想法,全村党员也对我充满信心,元旦那天俺村召开党员大会换届选举,我高票当选新一任村党支部书记。我一定不辜负全村父老乡亲们和上级党组织的期望,巩固脱贫攻坚成果,壮大集体经济,拓宽村民就业增收渠道,在实现村变美、民变富的工作中作出自己的最大贡献。”

老支书让贤做表率

卧龙区青南村

本报讯 (记者曹国宏 通讯员吕宏庆 王松林) “这次村里换届我年纪大了,主动退出,让年轻同志出来好好干。大家就不要选我了……”日前,南阳市卧龙区青南村党支部书记孙荣庆主动退出村干部竞选,并在青南村党支部换届选举时,把票投给了自己信任的人。

现年63岁的孙荣庆1989年进村,从一般村干部干到村主任,因工作成绩突出,1999年被推选为村党支部书记。官虽小,责任大,大到村里的新型社区建设,小到帮助群众调解纠纷。从走上村干部岗位的那一天起,她就始终怀着了一颗为父老乡亲服务的心,三十多年如一日地为村里的发展默默地付出。

当谈及她31年来服务群众的工作历程时,孙荣庆深情地说:“当村干部这些年,我自认上对不起党委政府,下对不起青南村民,唯一对不起的就是我的家人,但我无怨无悔。虽然不再担任村支书,但依然是一名共产党员,我一定做好传帮带,继续发挥余热,为大家出谋划策。也希望新一届村干部在镇党委政府的坚强领导下,敢担当,有作为,带领村民走向更加美好的明天。”

青南镇党委书记蔚国涛表示,孙荣庆主动让贤的行为,表现出坚强的党性和强烈的大局意识。青南镇将主动让贤的优秀村干部颁发“光荣让贤”荣誉证书,让他们感受到组织的关心和关爱。

台前县纪委监委强力监督

严肃换届纪律

本报讯 (记者段宝生 通讯员丁霞) “展板上不仅明确展示了各项换届纪律,还将不同类型的违纪违法案例以漫画的形式呈现出来,通俗易懂,令人警醒。”1月6日,台前县城关镇尚庄村党支部委员刘春霖,看着大厅里一块块换届纪律展板感慨不已。

自全县村(社区)“两委”换届选举工作启动以来,该县纪委监委立足职责定位,坚持警示在先,教育在先,预防在先的原则,通过张贴纪律公告、设立警示教育展板、召开以案促改警示教育会议等方式,强化换届工作纪律宣传和警示教育。

该县纪委监委围绕村(社区)“两委”换届候选人资格条件负面清单,建立资格联审机制,对全县村(社区)“两委”候选人进行联合审查;同时,紧盯突出问题和关键环节,对各村(社区)“两委”换届工作纪律执行情况进行监督检查。截至目前,共审核村(社区)“两委”换届候选人2020余人,开展专项督查18次,督查行政村59个,提出纪检监察建议126条,严防“带病提名”“带病当选”,确保换届风清气正。

助力换届选举

南乐县“五朵云”智慧平台

本报讯 (记者段宝生 通讯员葛昊) “通过智慧党建‘五朵云’平台,我们能及时监督各村(社区)‘两委’换届情况,更好规范换届纪律,让换届工作更加规范、高效。”近日,谈到村“两委”换届工作,南乐县元村镇党委书记管国强为“智慧党建”平台点赞。

智慧党建“五朵云”平台是南乐县依托“互联网+”理念,打造的集党建宣传、党员教育、党务工作、党建管理等于一体的智慧化平台。开设村(社区)“两委”换届专栏,刊发130余条上级部门关于换届工作部署要求、经验做法等,逐条发送到全县每个党员干部群众手中,提高依法参与换届选举意识。

“通过这个平台,上级部门有啥新要求、别的地区有啥好经验,我们都能及时进行学习、参考,确保能严格执行上级要求,非常方便。”元村镇张庄村党支部书记张志国介绍说。

视频系统监督每步,让换届程序更“严”。利用覆盖全县乡村344个站点的视频会议功能,实现村(社区)“两委”换届的全程影像纪实,利用智慧党建“五朵云”App会议签到功能,确保换届程序严谨、操作规范,营造了风清气正的换届氛围。

温县

以实绩论真英雄

本报讯 (记者曹怡然 通讯员谭亚廷 胡明科) 2020年12月27日,虽是寒冬时节,但温县平杨营镇各村的道路上该镇168名村(社区)“两委”意向人选正干得热火朝天。出动钩机、挖掘机,清理边沟、回填路肩、修补破损、美化提升镇内道路,通过实干向群众交出一份“见面礼”。

镇平县按照“乡镇搭台、干部唱戏、群众打分、组织评判”的工作思路,聚焦脱贫攻坚、征地拆迁、农村人居环境改善、社区四治融合等中心工作,组织筛选确定的村(社区)“两委”意向人选围绕“三比三看”展开一线拉练,结果作为推荐考察的主要依据。

村(社区)“两委”换届工作启动以来,镇平县倡导“当干部就要干事业”的导向,把聚焦换届变成聚焦干事,以事择人、以能定岗、因绩留任,做到换届与干事、选人与发展两不误、两促进。

村(社区)“两委”换届伊始,镇平县就把能干事、会干事、干成事作为检验意向人选的重要标尺,通过集中轮训“提”、结对培养“帮”、一线实训“炼”,有效激发了意向人选干事创业的履职能力和激情热情。目前2412名意向人选帮助村(社区)“两委”化解矛盾纠纷358起,兴办民生实事好事168个,引进富民项目78个,提高了人选干事能力、密切了干群关系、换出了干事新风。

据悉,镇平县通过树导向、严纪律,广大党员干部一心扑在工作上,谈工作的多了,拉选票的少了,为民服务的多了,走过场的少了,干实事的多了,点赞认同的多了,以实绩论英雄、凭实绩用干部的导向蔚然成风,营造了风清气正。

选出‘三多’领头雁

本报讯 (记者冯佳志 通讯员崔新娟) 2020年12月23日,温县番田镇大学生张豪杰当选东小吴村党支部书记;24日,温泉街道硕士生王亚丽当选柴门庄村党支部委员……他们在发展新产业、新业态、新模式上的探索,被大家坚定地选为“当家人。”

该县县委书记毛文明说:“此次村级‘两委’换届,温县注重选贤任能、选才重德、选优配强,既考虑年龄、知识、能力结构上的合理性,又考虑禀性、专业、阅历上的互补性,选出了年轻人多、高学历人才多、经济能人多的‘三多’‘领头雁’,换出了乡村振兴的新气象。”

“我们全票通过张豪杰为村党支部书记,他头脑活、懂管理、会经营,一定能带着大伙发展好。”东小吴村党员代表张建芳说。24岁的张豪杰大学毕业后自主创业,在本村从事餐饮服务。一心想发挥所学回报家乡的他,于换届前主动向组织表达了建强支部,带动全村发展的构想。

“根据‘先定事后选人’的原则和预备人选相关要求,结合民意调查,通过党员推荐、党委审查后,张豪杰被推荐为候选人,并顺利当选村党支部书记。”63岁的老党支部书记乔中立说,“年轻人给农村发展带来了新思路、新气象、新希望。”

温县县委常委、组织部部长朱保平说:“目前,全县262个村已完成208个村的‘两委’换届,一次性选举成功率达100%,新选班子成员基本做到年龄上梯次配备、知识上互补扩增、能力上叠加增效,阅历上丰富多元。”

扶贫路上 无怨无悔

——记漯河市委宣传部派驻临颖县前杨村第一书记姚远

□本报记者 仵树大

他,三年前,主动请缨担任第一书记,对组织的嘱托牢记在心,对照自己的所作所为,不断警醒……

他,家中有八年级有些叛逆的女儿和不满1岁儿子,一周见一面,平时只能把孩子交给妻子和年老多病的父母……

他是漯河市委宣传部派驻临颖县王孟镇前杨村第一书记姚远。经过他连续多年的不懈努力,前杨村于2018年脱贫摘帽,2020年贫困户全部实现稳定脱贫,圆满完成驻村使命。

驻村期间,姚远先后获得“十佳市民”“最美扶贫人”“驻村之星”等荣誉称号。村里的集体经济从无到有,从弱到强,各项工作迈上新台阶,先后荣获市级“文明乡村”、市级“全民守礼先进村”、市级优秀“社科普及基地”、县级“脱贫攻坚先进村”、县级“零访村”等荣誉称号。

心系村中老少爷们儿 为群众排忧解难

“这是俺家刚做的菜馍,也没有什么主贵的东西,就这些自己做的家常饭,也算是俺们的一点心意吧,赶快趁热吃吧!”1月5日中午,前杨村贫困户轩水申的妻子范玉英手里拿着热气腾腾的菜馍来到村部,双手递给姚远,“平时送啥都不要,这点馍总得吃了吧!”

范玉英是姚远之前分包的贫困户,老两口都快八十岁了,儿子在外打零工,儿媳患有白血病,孙子正在上大学,儿媳光看病吃药每年都要花好几万元。

“轩水申父子俩都是党员,刚开始不愿意纳入贫困户,感觉给党员抹黑,到他家反复做思想工作,讲事实说现状,他们才同意。”姚远介绍说,两年多来,已为他家争取了3个低保救助、1个雨露计划和助学贷款、1个特岗岗位以及健康保险等一系列帮扶措施。

如今,老两口的收入稳定且逐年增

长,孙子即将大学毕业正在实习,一家人的日子越过越好。老两口对眼前的“恩人”感激之情溢于言表,每次路过村部,看到加班加点忙碌的姚远顾不上吃饭,总要回家里拿些吃的过来。

“目前,我们村27户贫困户已经全部实现稳定脱贫。但是,我还要按照习近平总书记对脱贫攻坚的指示精神和‘四个不摘’的工作要求,继续做好巩固与提升工作,为老少爷们儿的幸福指数和乡村振兴战略奠定坚实的基础。”姚远拿着他绘制的脱贫“地图”说。

发展地方特色产业 村集体经济从无到有

“你看,这是我们去年引进的‘育苗基地’项目,投资近100万元,占地16亩,建6个育苗大棚,每年效益可达20余万元。”姚远指着在村部对面的一大片土地和500平方米的扶贫车间说,扶贫车间作为基地的配套,与村里共同成立合作社,收购、储存、交易粮食和育苗,每年村里集体经济收入增加2万多元。

在增加集体经济的同时,该项目不仅能吸纳贫困户就近务工,还可以作为主导产业延伸发展,带动村民开阔种植思路,提高土地收益。“这个基地可是我们村未来产业发展的重要依托!”

三年来,姚远先后争取、协调资金400余万元。在他的努力下,村里建起了幼儿园,接收本村儿童近150名,贫困儿童3名,带动贫困户就业2人,村集体经济分红每年不低于1.5万元。同时,第一书记专项资金投入村集体经济产业园入股建设和门面房,每年带来集体经济收入近2万元。目前,村里集体经济每年总收入可达8万元左右。

“贫困户底子薄、基础差,咱来了就得为老少爷们儿多办点实事。三年,说长不长,说短也不短,作为驻村第一书记,沉下心,俯下身,要对得起老少爷们儿和组织对咱的信任!”姚远说。

滑县 科技扶贫显成效

本报讯 (记者秦芳芳 通讯员席瑞娜) 近日,滑县从县农业农村局、林业总站、棉花研究会、果树园林协会等单位部门选派了158名技术水平高、工作经验丰富、服务能力强的科技人员,帮包23个乡镇,178个行政村,广泛开展技术服务,实现了科技与贫困户零距离对接。

近年来,滑县坚持“以科技激发内生动力,助推精准扶贫”,紧紧围绕“提高贫困户、贫困群众获取科技知识和依靠科技脱贫致富、发展生产、提高生活质量的能力”这一工作方针,为群众送技术、送知识,面对面地帮助群众解决生产中的技术难题,通过开展“科技精准扶贫”工作,组织广大农业科技工作者深入扶贫一线,实现了专家服务群众的规范化、常态化,保持技术服务的连续性。

滑县还从省农业农村厅、河南科技大学、河南科学院、河南农科院等科研院所引进科技专家70余名,分别与70多个协会、农场、合作社进行了科技精准对接服务,得到了群众的高度称赞。

“这科技扶贫真是好,它不仅让我脱贫了,还改变了我的思想和生活。”说起科技扶贫带来的影响,滑县慈周寨镇后赵村贫困户赵广深有感触。

“今后,我们将在全县大力发展高效种植、养殖业,培养一批农村专业技术人才和技术合作组织,推广一批农村适用技术,创建一批农村科普示范基地,使每个贫困户都有切实可行的增收项目,为巩固滑县脱贫成果提供强有力的技术支撑。”2020年12月30日,滑县委书记、县长陈忠说。



1月7日,商城县汪岗镇汪岗村扶贫车间——信阳聚宝盆鞋业有限公司的女工在生产皮鞋。2020年7月,该公司在汪岗村建成投产,共为当地妇女提供就业岗位130余个。目前,该公司产销两旺,月生产皮鞋2万余双,女工每月可收入4000余元。本报记者 杨远高 通讯员 杨伟 摄

声明

近日河南中储粮购销公司(以下简称“本公司”)发现厦门沪晟实业有限公司、中贸华夏集团有限公司、中福(北京)控股有限公司、河北德泓汇康实业有限公司四家公司冒充我公司全资子公司,在市场监督管理部门办理了相关的登记手续。在发现上述情况后,我公司即与相关市场监督管理部门联系,请求市场监督管理部门撤销相关登记,并于近期准备向公安部门报案。同时本公司郑重声明如下:

1.本公司与上述四家公司之间不存在任何的股权或投资关系。

2.针对上述四家公司冒用我公司名称的行为,本公司将采取法律途径,依法追究相关方的法律责任。

本公司郑重警告广大市场主体,上述四家公司及其子公司的各类行为均与本公司无关,上述四家公司任何有关与本公司存在股权、投资及合作的陈述均为虚假,请广大市场主体在与上述四家公司进行经济活动时审慎判断相关风险。

特此声明!

声明单位:河南中储粮购销公司
2021年1月4日